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BETLÉM ZE ŽELEZNICE – 
VÁNOČNÍ DÁREK PRO VŠECHNY 

K tradici českých Vánoc neodmyslitelně patří betlémy, které jsou 
výsledkem práce šikovných rukou českých betlémářů, řemeslníků, umělců… 
Muzea často v předvánočním čase pořádají pravidelné výstavy betlémů, aby je 
mohlo obdivovat co nejvíce návštěvníků, a naladit se tak na nadcházející svátky. 
Výjimkou není ani Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici, které na vánoční 
výstavě nazvané Putování za Betlémským světlem představuje betlémy a 
obrazy uznávané malířky a ilustrátorky Evy Milotové, žijící a tvořící v Hulíně u 
Kroměříže. Autorka vytváří trojrozměrné vystřihovací betlémy, výstižné až do 
malých detailů, a přesto jemné, s osobitou něžnou krásou a neopakovatelnou 
atmosférou domova a českých vánočních tradic.  

Vernisáž výstavy proběhla v pátek 5. prosince, a ač se jí nakonec Eva 
Milotová nemohla ze zdravotních důvodů zúčastnit, prostřednictvím své 
spolupracovnice Kateřiny Hoffmanové poslala do Železnice krásný pozdrav a 
dojemné vyznání, co pro ni betlémy znamenají a jak si k nim našla svou vlastní 
cestu. Je pro nás velkou ctí a potěšením její výstavu v železnickém muzeu 
hostit. Díky významnému tvůrčímu počinu autorky právě pro tuto výstavní 
příležitost se navíc rodina jejích betlémů rozrostla o nejnovější přírůstek, a to o 
betlém ze Železnice. Děkujeme za tuto poctu pro město a jeho obyvatele a za 
veliký dar, který přetrvá… 

Dílo se začalo rodit po návštěvě Evy Milotové v našem městečku před 
dvěma lety, které jí, jak několikrát uvedla, doslova učarovalo, a toto vyznání 
vepsala i do úvodních slov na prvním listu „Betléma ze Železnice“. Jeho 
výsledná prostorová podoba (vyřezaná z překližky Václavem Zahrádkou) byla 
veřejnosti v premiéře představena právě na vernisáži, kdy ho na cestu k jeho 
budoucím vlastníkům vyslala slova požehnání Ing. Dany Kracíkové, starostky 

ŽELEZNICE 
ZPRAVODAJ MĚSTA 



2 
 

města, a p. Mgr. Josefa Kordíka. O podmanivý hudební doprovod se postarala Eva Ondráčková hrou na 
panovu flétnu a Marek Ondráček na klavír.  

Pokud i vy chcete mít doma o Štědrém dnu vlastní kousek naší Železnice, nový betlém je tu právě pro 
vás. Nebo ho můžete využít jako vhodný vánoční dárek pro vaše blízké, který jim bude Železnici ve sváteční 
večer připomínat. Obdivovat budete budovy a dominanty města, které z kulisy betléma vystupují jako živé, 
seznámíte se s darovníky – místními řemeslníky nebo můžete na obrázcích pátrat po typických místních 
motivech. Nechybí ani recepty z železnické kroniky na tradiční štědrovečerní pokrmy, bonusem je recept na 
vánoční moučník z Olomoucka. 

Betlém ze Železnice Evy Milotové si můžete zakoupit v muzeu. Jen přijďte včas, abyste si ho do 
Štědrého večera stihli vystřihnout a sestavit. Nebo si zakupte autorčin kalendář na rok 2026 nazvaný Krajina 
naděje, díky kterému budete mít Železnici na dosah každý den v roce. 

 „Přeji Vám radost ze stříhání figurek a kulisy, poté sestavení celého betléma ze Železnice. Společně 
v rodinách oslavíte narození i radost z Příchodu naděje Světla do našich životů. O celém Štědrém dnu i ve 
všech dnech Vánoc k Vám přijde radost, můžete ji nechat v sobě působit celý rok. Nese nám všem Světlo 
lásky.“ – Eva Milotová. 

Děkujeme!     
Zdena Breuerová 

 

  Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA 
 
 

Rada města se sešla od posledního vydání Zpravodaje třikrát (3.11., 20.11. a 1.12. 2025) a 
přijala usnesení v těchto bodech: 

o Vzala na vědomí Výroční zprávu o činnosti a hospodaření školy ve školním roce 2024-2025. 
o Schválila cenovou nabídku od Ateliéru Cihlář-Svoboda s.r.o. na pořízení Změny č.1 Územního plánu 

Železnice, kde a) zpracování Změny ÚP je za nabídkovou cenu  
603 669,- Kč vč. DPH a b) zpracování Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území za nabídkovou 
cenu 241 153,- Kč vč. DPH. Zároveň RM schvaluje podpis smlouvy.  

o Schválila cenovou nabídku od firmy GeoFaN na zpracování pasportu komunikací podle požadavku 
DTM a přepracování ostatní infrastruktury v majetku města do jednotného výměnného formátu a 
následné vložení do DTM ČR (veř. osvětlení 15 000,- Kč, kanalizace 20 000,- Kč, vodovod 20 000,- Kč 
a komunikace 41 360,- Kč – vše bez DPH). 

o Schválila znění darovací smlouvy s městem Hradec Králové na movitý dar v rámci projektu „RÁJ 
KRÁLOVÉ – spojení měst“, Hodnota daru činí 2 700,- Kč. Zároveň RM schvaluje podpis darovací 
smlouvy.  

o Schválila výsledek výběrového řízení na akci „Železnice – obnova povrchů ul. Na Tvrzi“. Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila společnost MIZERA-STAVBY a.s., Smetanova 1366, 512 51 
Lomnice nad Pop., IČ 28762070, a to s nabídkovou cenou 919 376,- Kč vč. DPH. Zároveň RM 
schválila podpis smlouvy o dílo. 

o Schválila předložený účetní odpisový plán za rok 2025 pro Masarykovu ZŠ a MŠ. 
o Schválila cenovou nabídku od JCpro s.r.o. na vypracování projektové dokumentace na novou hasičskou 

zbrojnici, a to za nabídkovou cenu 448 397,60 Kč vč. DPH. 
o Schválila cenovou nabídku od JCpro s.r.o. na vypracování projektové dokumentace na hřiště na malou 

kopanou s umělým povrchem, a to za nabídkovou cenu 187 550,- Kč vč. DPH.  
o Schválila zápis do kroniky za rok 2024 a souhlasí s odměnou za zápis ve výši 4 000,- Kč.  
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o Schválila oslovení projekční kanceláře Multiaqua s.r.o. s požadavkem na vypracování odborného 
vyjádření projektanta k možnosti prodloužení vodovodních řadů v lokalitě Cidlina, a to z důvodu obav 
ze zhoršení kvality vody v případně prodloužených vodovodních řadech.  

o Neschválila umístění reklamního banneru firmy Košťátko s.r.o. a dospěla k závěru, že další rozšiřování 
reklamních ploch je r rozporu se zájmem města na ochraně jeho historického a urbanistického 
charakteru s cílem udržení kultivovaného vzhledu veřejných prostranství.  

o Neschválila vyhlášení prodeje pozemku p.č. 256/4 v k.ú. Železnice. O pozemek žádala společnost 
MASAY s.r.o. Město má s lokalitou své rozvojové plány a o prodeji uvedeného pozemku neuvažuje.  

o Předložila k projednání zastupitelstvu města výši vodného a stočného na rok 2026. 
 

Zastupitelstvo města se sešlo na svém šestém letošním zasedání dne 12.11. 2025 a přijalo 
toto usnesení: 

a) Vzalo na vědomí: 
1. Kontrolu usnesení ZM č. 5/2025 ze dne 17.9. 2025. 
2. Zprávy ze schůzí RM za období od 18.9. 2025 do 12.11. 2025. 
3. Zprávu finančního výboru. 
4. Zprávu kontrolního výboru.  

b) Schválilo: 
1. Zařazení akcí obnovy a zachování nemovitých kulturních památek čp. 181, čp. 204, čp. 1 a čp. 224 do 

Anketního dotazníku v rámci Programu regenerace MPZ na rok 2026.  
2. Přijetí dotace ve výši 442 000,- Kč z Programu regenerace MPZ na rok 2025 od ministerstva kultury, a 

to na obnovu nemovitých kulturních památek čp. 26 a čp. 181.  
3. Znění a podpis smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města na rok 2025 a finančního příspěvku 

v rámci Programu regenerace MPZ s vlastníky nemovité kulturní památky čp. 26. 
4. Rozpočtové opatření č. 6/2024. 
5. Zavedení systému door to door od 1.4. 2026 včetně zavedení pořízení barevných svozových popelnic na 

tříděný odpad.  
c) Neschválilo: 

1. Prodej části pozemku p.č. 1401/8 v k.ú. Těšín. 
2. Prodej části pozemku p.č. 345/2 v k.ú. Zámezí. 

Zastupitelstvo města se sešlo na svém sedmém letošním zasedání dne 10.12. 2025 a přijalo 
toto usnesení: 

a) Vzalo na vědomí: 
1. Kontrolu usnesení ZM č. 6/2025 ze dne 12.11. 2025. 
2. Zprávy ze schůzí RM za období od 13.11. 2025 do 10.12. 2025. 
3. Zápis o dílčím přezkoumání hospodaření města Železnice za rok 2025. 

b) Schválilo: 
1. Rozpočtové provizorium na rok 2026 a jeho pravidla. 
2. Vodné a stočné na rok 2026, a to ve výši: vodné za 50,89 Kč/m3 bez DPH (57,- Kč /m3 vč. DPH) a 

stočné za 58,04 Kč/m3bez DPH (65,- Kč/m3 vč. DPH). 
3. Po projednání rozhodlo o pořízení změny Územního plánu, které bude dle schváleného zadání zařazeno 

do Změny č. 1 ÚP. Pořízení změny podmiňuje částečnou úhradou nákladů na zpracování pro osoby, 
z jejichž podnětu byla změna zadána.  

4. Znění kupní smlouvy na prodej pozemku p.č. 351/3 v k.ú. Zámezí o výměře 98 m2 za celkovou cenu 
16 020,- Kč.  
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ZPRÁVY Z MĚÚ 
 
 

 

 

Cena vodného a stočného v roce 2026 – zdražení se opět nevyhneme 

Vážení odběratelé, 

každý rok se v této době vracíme k tématu vodného a stočného, protože je pro nás důležité, aby měl každý 
přehled o tom, proč se ceny upravují a co je ovlivňuje. Vodovod i kanalizace jsou pro fungování města zásadní, 
a proto je potřeba starat se o jejich provoz i dlouhodobou obnovu. 

Pro rok 2026 stanovilo zastupitelstvo města tyto ceny: 

 Vodné: 57 Kč/m³ vč. DPH 

 Stočné: 65 Kč/m³ vč. DPH 

Hlavním důvodem úpravy cen je povinnost vytvářet tzv. 
prostředky obnovy, tedy finance určené na postupnou obnovu 
vodovodní a kanalizační sítě. Nová legislativa, která začne platit 
od 1. 1. 2026, ukládá všem obcím tvořit tyto prostředky v plné výši 
podle hodnoty a životnosti majetku. U města velikosti Železnice to 
znamená každoročně vyčlenit částky v řádech stovek tisíc korun. 
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Abychom nemuseli celou tuto povinnost promítnout do cen pro domácnosti, rozhodlo zastupitelstvo, že 
část prostředků obnovy bude v roce 2026 uhrazena z rozpočtu města. Díky tomu se podařilo udržet cenu 
vodného a stočného na přijatelnější úrovni a ti, kdo veřejný vodovod a kanalizaci využívají, neponesou 
veškerou zátěž sami. 

Tvorba prostředků obnovy je zároveň důležitá pro získání případných dotací. Pokud bychom povinnosti 
neplnili, nemohli bychom o podporu vůbec žádat. 

Dobrou zprávou je, že náš zdroj pitné vody je stabilní a dlouhodobě dostatečně vydatný. Pitná voda z 
kohoutku zůstává i přes navýšení cen relativně levná – litr nás stojí jen několik haléřů. 

 
Přeji Vám klidné vánoční období a do roku 2026 především pevné zdraví a hodně spokojených dní. 

Martin Jakubec, místostarosta 

 

MŠ a MZŠ 
 
 
 
 

 

Od barevného podzimu k Vánocům 
 
 Podzimní měsíce byly v naší mateřské škole opravdu pestré. Děti se učily, hrály, smály, trochu se i bály, a 
hlavně zažily spoustu krásných chvil, o které se s vámi rádi podělíme. 
          Říjen jsme odstartovali aktivitou „Školka v pohybu“, kde si děti vyzkoušely cvičení s pomůckami bObles. 

Balancování na „kamenech“, pohupování či skákání je bavilo tak, že by se z nich klidně mohla stát malá 
cirkusová skupina. Do školky zavítalo divadýlko s Medvědí pohádkou – medvědí hrdinové vtáhli děti do děje, 
rozesmáli je, společně si zazpívali a užili si krásné, 
lehce nevšední chvíle s nádechem kultury. Třída 
Motýlků se vydala na výlet do Libosadu. Zpáteční 
cestu zvládly pěšky přes hotel Prostřední mlýn. 
Děti byly opravdu šikovné a malých protestantů, 
při úvaze, že cesta, zdá se býti poněkud 
nekonečná, se vyskytlo skutečně pomálu. Na 
konci měsíce jsme si užili Halloween. Strašidelné 
kostýmy, dlabání dýní a veselá atmosféra 
proměnily školku v kouzelné místo. Čertíci, 
duchové i kostlivci se smáli tak hlasitě, že by se i 
opravdové strašidlo raději schovalo. V listopadu 
se uskutečnilo setkání rodičů, učitelek ze ZŠ i MŠ, 
kde se rodiče dozvěděli, co vše by jejich děti 
měly zvládat před nástupem do školy. Bylo to 
přátelské a užitečné setkání, které pomohlo 
všem lépe se předpřipravit na blížící se velkou změnu. Do školky přijelo další divadýlko – tentokrát s Čertovskou 
pohádkou. Děti se smály, některé se trochu bály, ale nakonec se ukázalo, že čerti nejsou tak hrozní, jak 
vypadají, a dokonce s nimi může být i prima legrace. Navštívili jsme také místní železnickou knihovnu, kde děti 
objevovaly kouzlo knih. Většina dětí paní knihovnici ujišťovala, že u ní na návštěvě nejsou naposledy a příště 
s sebou do knihovny vezmou také maminku, nebo tatínka. 
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          Prosinec byl plný radosti a tradic. Do školky zavítal Mikuláš s andělem a čertem. Děti si den užily v 
kostýmech čertů a andílků, recitovaly básničky a od Mikuláše dostaly sladkou čokoládovou kolekci. Naši 
předškoláci potěšili babičky a dědečky vystoupením na Setkání seniorů. Zazpívali písničky, přednesli básničky a 
rozdali úsměvy, které byly tou největší odměnou. Některé babičky si dokonce zazpívaly s nimi. Abychom nasáli 
předvánoční atmosféru, zavítali jsme do místního muzea, kde jsme si připomněli tradice a kouzlo Vánoc. A co 
by to bylo za Vánoce bez vánočního cukroví. Nelenili jsme a s dětmi jsme napekli výborné linecké cukroví, které 
provonělo celou mateřskou školou. Teď už jsme připraveni. Vánoce mohou nastat. 
 
           Za všechny tyto krásné chvíle děkujeme dětem, rodičům i přátelům mateřské školy. V novém roce se na 
vás opět budeme těšit. 
 
           Přejeme vám, aby vaše Vánoce byly plné pohody, vůně cukroví, dětského smíchu a kouzelných okamžiků, 
na které se nezapomíná. Do nového roku vám posíláme přání zdraví, štěstí a spoustu krásných zážitků. Ať je rok 
2026 plný dobrých zpráv, splněných přání a radosti, která se bude šířit celou naší obcí. 

za kolektiv MŠ – Aneta Mádlová, učitelka 
 

Podzim ve škole  
Kalendářní rok se nám pomalu nachyluje, ale ten školní je v plném proudu. Listopad a prosinec naplnily 

nejen přípravy na tradiční jarmark, ale také spousta vzdělávacích i sportovních akcí.  
V minulém čísle jsem opomněla zmínit naši družinu. Tuto chybu nyní ráda napravím. Obě oddělení 

družiny navštívila místní knihovnu. Děti zde strávily příjemné odpoledne mezi knižními regály, kde objevovaly 
klasické i nové tituly dětské literatury. Celou knihovnou děti provedla paní knihovnice, která jim také 
vysvětlila, jak se knihy třídí, půjčují i vracejí a učila je zásadám správného zacházení s knihami. Všem se 
návštěva moc líbila a někteří si rovnou odnesli svůj čtenářský průkaz. Děti v družině také navštívil nprap. Aleš 
Brendl, preventista Obvodního oddělení Policie ČR Jičín, se kterým celá škola spolupracujeme na preventivních 
programech. Pro družinu měl připravený program „Děti bezpečně“, který se zabýval zásadami bezpečného 
chování na veřejnosti i doma. Ukazoval konkrétní situace, při 
kterých může dojít k úrazům v domácnosti, a radil, jak nebezpečím 
předcházet. Velká část besedy byla věnována také tématu 

sociálních sítí a rizikům online 
prostředí.  

Jelikož se množily 
dotazy od rodičů, jestli by 
nebylo možné uspořádat pro 
žáky bruslení, vyjeli jsme 
vyzkoušet zimní stadion 
v Lomnici nad Popelkou. Akce 
probíhala ve dvou dnech. 
Jeden den vyrazili zájemci 
z prvního stupně a další 
z druhého. Pro některé to 
bylo vůbec první seznámení 
s ledovou plochou. I když byla 
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organizace vzhledem k počtu dětí poměrně náročná, tak se tento pilotní projekt povedl a na základě ohlasů od 
rodičů i dětí plánujeme akci po novém roce zopakovat.   

U sportu ještě zůstaneme. V polovině listopadu se naši žáci zúčastnili již 55. ročníku Běhu 17. listopadu 
v Kopidlně. A v konkurenci se ani letos neztratili. O celkově šest medailových úspěchů se ve svých kategoriích 
postarali Miky Kazda, Máťa Dufek, Séba Šulc, Vendulka Kyselová, Róza Kazdová a Eliška Fejfarová. Všichni si 
zaslouží velkou pochvalu za vzornou reprezentaci naší školy.  

Žáci osmé a deváté třídy vyjeli spolu na exkurzi do nejstaršího a zároveň největšího cukrovaru v Česku. 
Během komentované prohlídky s průvodcem se seznámili s celým procesem výroby cukru z cukrové řepy – od 
jejího zpracování a čištění přes odpařování šťávy až po krystalizaci a vznik výsledných produktů. Celý program 
přinesl spoustu praktických poznatků z 
chemie, přírodopisu i dějin průmyslu, a 
zároveň zajímavý pohled do tradiční 
české výroby, která má v Dobrovici na 
Mladoboleslavsku dlouhou historii.  

V rámci Světového dne 
laskavosti (13. 11.), ke kterému se 
každoročně připojujeme, vyjeli žáci 
osmé třídy na návštěvu do domova 
seniorů v Jičíně. Zde si se seniory 
povídali a předali jim drobné dárky. 
Někteří žáci byli velmi nervózní, ale 
časem vše opadlo a myslím, že pro nás i 

pro klienty domova to byl příjemně strávený čas. Od 
některých stolečků se ozýval i hlasitý smích.  

Deváťáci mají před sebou velice důležité 
rozhodnutí, a to jakým směrem povedou jejich kroky po 
základní škole. Proto každoročně vyjíždí na Úřad práce 
v Jičíně, kde byli seznámeni s činností úřadu. Pracovníci 
úřadu žákům připomněli, co vše je potřeba zvážit při 
výběru střední školy, nechyběl ani katalog se středními 
školami Královéhradeckého kraje. Jelikož byli žáci 
zahlceni informacemi a bylo krásné počasí, zpáteční 
cestu absolvovali pěšky.  

Naši nejstarší mají také každoročně jednu velmi 
milou povinnost, a to převléknout se za mikulášskou 
družinu a donést nadílku dětem do mateřské školy a do 
první až čtvrté třídy naší školy. S úspěchem se tohoto 
úkolu zhostili i letos. Nikoho neodnesli, naopak všechny 
odměnili.  

Činí se i náš žákovský parlament, který začal 
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fungovat v průběhu minulého školního roku. V září zorganizoval barevný týden, jímž jsme si zpestřili všední 
dny. V listopadu parlament uspořádal celoškolní sbírku pro psí útulek. Podařila se vybrat krásná částka 
16 600,- Kč, kterou žáci osobně předali. Na začátku prosince navštívili zástupci parlamentu stacionář v Jičíně, 
kde klientům zpříjemnili odpoledne vystoupením a drobnými dárečky. Jsme zvědaví, s čím nás dále 
parlamenťáci překvapí.  

Nejhlavnější akcí začátku adventu je jistě rozsvěcení stromečku spojené s pěveckým vystoupením žáků 
a s jarmarkem. Ne jinak tomu bylo i letos. Paní učitelka Kloutvorová nacvičila s dětmi několik vánočních písní a 
všechny třídy ve svých stáncích nabízely výrobky, na kterých od září pracovaly. K dostání byly tradiční vánočky, 
další sladké i slané dobroty, čaje, sirupy i drobné dárkové předměty. Děkujeme, že i nákupem žákovských 
výrobků podporujete školu a své děti.   
  

Již nezbývá nic jiného, než Vám popřát klidně prožitý zbytek adventu i celý vánoční čas a šťastné 
vykročení do roku 2026.  

Za kolektiv MZŠ Veronika Blažková  

  
 

PODĚKOVÁNÍ ZA STATEČNÝ ČIN 
Na začátku jednání zastupitelstva města 10.12. byli vedením města slavnostně oceněni Artem Varha, 

žák 4. třídy, a Jindřich Jaroš za mimořádně statečný čin. Díky jejich rychlé reakci, odvaze a rozhodnosti se 
podařilo zachránit dva tonoucí chlapce z požární nádrže, kde šlo o vteřiny. 

Oba zachránci převzali z rukou vedení 
města medaili za záchranu lidského života a 
zastupitelstvo jim za jejich příkladné jednání 
vyjádřilo poděkování dlouhým potleskem. Jejich 
čin je silnou připomínkou toho, že i v běžných 
situacích může lidská všímavost, odvaha a ochota 
pomoci sehrát zásadní roli. 
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VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
 
 

 

Rok plný života v našem muzeu 

Vážení čtenáři Zpravodaje, milí přátelé železnického muzea,  

mnozí z vás znají naše akce a výstavy nejen ze stránek Zpravodaje, ale také z vlastní účasti. Během roku 
pro vás připravujeme bohatý program, někdy i ve spolupráci s dalšími institucemi.  

Letošní muzejní sezonu zahájila jarní výstava plná oveček ze soukromé sbírky s doprovodným 
programem pro děti i dospělé. Následoval tradiční masopust, několik přednášek, jak historických, tak i 
věnovaných tématu moderní umělé inteligence. Program doplnily také oblíbené cestovatelské přednášky. Pro 
děti i dospělé jsme uspořádali divadelní představení v místní sokolovně, připravili jsme několik výstav k výročí 
železnických umělců. Již po sedmnácté jsme pořádali tradiční Muzejní den. Mezinárodní den muzeí pravidelně 
slavíme dnem otevřených dveří.  

Naše prostory letos využilo také klavírní oddělení ZUŠ 
Lomnice nad Popelkou, pobočka Železnice, které zde 
uspořádalo koncert. Tradičně pořádáme celodenní festival 
Triangl Fest, podíleli jsme se na organizaci poutního a 
posvícenského koncertu. Společně jsme přivítali i sv. 
Martina.  

Závěr roku u nás tradičně doprovází pestrý program. 
Koncem listopadu proběhlo Zahájení adventu v Železnici, 
jehož jsme byli spolupořadateli, a nyní vás srdečně zveme na 
naši vánoční výstavu. V nadcházejících dnech se můžete těšit 
také na předávání Betlémského světla a na silvestrovské 
rozloučení s rokem v prostorách muzea při horkém doušku 
svařeného vína. Na počátku nového roku se můžete těšit na 
Tříkrálový koncert, jehož podrobnosti naleznete na 
přiloženém plakátu.  

Muzeum je také zapojeno do několika projektů Libereckého kraje. Patří mezi ně například Dny lidové 
architektury, které se letos uskutečnily již popáté. Dalším projektem je Objev skryté skvosty, do něhož jsme se 
letos nově zapojili. Jeho cílem je zviditelňovat méně známé, avšak mimořádně zajímavé památky a místa na 
obou stranách česko-polské hranice. Projekt se zaměřuje na marketingovou podporu těchto lokalit a na rozvoj 
společné značky a webové platformy. Asociace muzeí a galerií České republiky pořádá celorepublikový 
Festival muzejních nocí, do něhož se každoročně zapojujeme.  

Aktuální informace o muzejních i městských akcích pravidelně zveřejňujeme v turistických novinách 
Českého ráje a města Lomnice nad Popelkou. Zároveň je průběžně doplňujeme také na naše webové stránky a 
sdílíme na facebookovém i instagramovém profilu, aby se k návštěvníkům i místním obyvatelům dostaly 
všechny důležité novinky a pozvánky. 

Oslovilo nás také nakladatelství KAVKA – knižní a výtvarná kultura s. r. o. s žádostí o text do chystané 
knihy o Věnceslavu Černém. Při jeho tvorbě jsem vycházela z historických záznamů uložených v městské 
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kronice i archivu a připravila pro nakladatelství materiál zachycující Černého působení v Železnici. Kniha by 
měla vyjít koncem roku 2025. Další můj článek byl zveřejněn v publikaci Od Ještěda k Troskám, ve kterém 
jsem se věnovala historii železnických lázní. 

V muzeu v současnosti probíhá další etapa 
rozsáhlých oprav muzejních prostor. Repasí procházejí 
troje dřevěné dveře na pavlači, na nádvoří čekají další 
troje k opravě a dveře do tzv. „kaple“ míří k 
restaurátorům. Přibydou také nové dveře pro sociální 
zázemí. Velkým očekáváním je pro nás vznik zcela 
nových vrat k historickému pohřebnímu kočáru a radost 
nám už nyní dělá nově zhotovené schodiště na půdu, které 
se truhlářům opravdu velmi povedlo. I když nás každý 
krok kupředu těší, běžný provoz muzea se s probíhajícími 
pracemi často potkává, a tak se denně snažíme sladit 
pohyb návštěvníků s činností řemeslníků. Rekonstrukce s 
sebou nese prach i nepořádek, které průběžně uklízíme, 
tak aby co nejméně narušovaly chod muzea. O to více si 
vážíme všech, kdo nás navštěvují i v tomto období a 
přijímají tyto dočasné komplikace s porozuměním, zvláště 

proto, že všechny práce probíhají za běžného provozu během komentovaných prohlídek. V letošním roce si 
navíc povětrnostní podmínky vyžádaly také opravu roubené chaloupky, která prošla nezbytnou údržbou. 

Významnou událostí letošního roku byla také obnova staronové expozice k bitvě roku 1866 a přemístění 
kanceláře z patra do přízemí. Silnou oporou při technických záležitostech mi byl můj manžel, kterému patří 
velké poděkování. Za odborný dohled děkuji Mgr. Petru Lazurkovi. 

Rádi bychom zároveň vyjádřili poděkování paní starostce i dalším zastupitelům města Železnice za 
dlouhodobou podporu našeho muzea, zejména v období rozsáhlé obnovy a oprav. Jejich vstřícnost, pomoc a 
porozumění jsou pro nás velkou oporou, díky nim se daří postupně navracet muzejním prostorám důstojnou 
podobu a vytvářet podmínky, které umožňují nejen ochranu sbírek, ale také rozvoj nových programů pro 
veřejnost. Podpora města je pro nás závazkem i motivací pokračovat v práci, která má smysl nejen pro dnešní 
návštěvníky, ale i pro budoucí generace. 

Všem návštěvníkům, příznivcům a podporovatelům děkujeme za jejich přízeň v letošním roce. Do roku 
2026 vám přejeme pevné zdraví, mnoho radosti a těšíme se na další setkání v našem muzeu.  

 

Za pracovnice muzea – Simona Hrabalová 

Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
Muzejní 181, 507 13 Železnice 
Web muzea: www.muzeumvzeleznici.cz  
tel.: 732 836 309 (v otevírací době), e-mail: muzeum@zeleznice.net  
Otevírací doba do 22. 12. 2025 a od 5. 1. 2026: úterý–pátek 9–11:30 a 13–16:30 hodin, státní svátky 
zavřeno.  
Otevírací doba od 23. 12. 2025 do 4. 1. 2026 (návštěva vánoční výstavy): 24. 12. od 13 do 14 hodin 
(včetně předávání Betlémského světla), 26. 12., 28. 12. a 31. 12. 13–17 hodin. Během vánoční 
otevírací doby a silvestrovského setkání možnost ochutnání svařeného vína. 
 
Aktuální otevírací dobu si před návštěvou prosím ověřte na webu muzea 
www.muzeumvzeleznici.cz. 
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Kalendář výstav a akcí 
 
VÝSTAVY: 
 
do 16. 1. 2026 
Eva Milotová – Putování za Betlémským světlem 
Vánoční výstava betlémů, včetně nového betlému ze Železnice, a obrazů uznávané malířky a 
výtvarnice Evy Milotové žijící a tvořící v Hulíně u Kroměříže.  
 
3. 3. – 8. 4. 2026 
Prodejní velikonoční výstava 
Prodejní velikonoční výstava dekorací žáků Střední školy zahradnické v Kopidlně doplněné 
pohlednicemi s velikonočními motivy. 
 
AKCE: 
 
19. 12. 2025 od 18 hodin 
Adventní koncert – Magický klarinet a klavír  
Podání hudby, jak je neznáte... Účinkují: Eliška Brožková Pospíšilová (klarinet) a Daniel Wiesner 
(klavír). Vstupné: 50 Kč. 
 
24. 12. 2025 od 13 do 14 hodin 
Betlémské světlo 2025 
Symbol míru, porozumění a naděje připutuje do Železnice i letos! Betlémské světlo si budete moci 
připálit v betlémě u roubenky Vlastivědného muzea v Železnici na Štědrý den od 13 do 14 hodin. 
Přineste si lucernu nebo svíčku chráněnou před větrem. 
Vzpomenete-li si i na staré a nemocné lidi ve svém okolí, můžete Betlémské světlo s přáním pokoje 
přinést i jim. 
Od 13 do 14 hodin bude otevřena i muzejní roubenka. Přijďte si prohlédnout její vánočně nazdobený 
interiér přímo na Štědrý den! Přístupná bude také vánoční výstava v muzeu. 
 
6. 1. 2026 od 17:30 hodin 
Tříkrálový koncert s tóny panovy flétny 
Na koncertě zazní známé skladby aranžované do populárního stylu, jako např. Píseň osamělého 
pastýře, Largo i jemně jazzová Fly Me to The Moon. Posluchači se mohou těšit i na autorskou tvorbu. 
Účinkují: Eva Ondráčková (panova flétna), Marek Ondráček (klavír), Petr Schovánek (foukací 
harmonika). Vstupné dobrovolné. 
 
14. 2. 2026 od 15 hodin 
Masopust v Železnici 
Tradiční masopustní veselí před 40denním postním obdobím. Průvod městem od radnice až na 
muzejní nádvoří. 
 

 
Za pracovnice muzea Bc. Z. Breuerová 
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Ve Vlastivědném muzeu a galerii v Železnici bylo živo také v měsíci listopadu a začátkem prosince. 
Návštěvníci se seznamovali se stálými expozicemi muzea během komentovaných prohlídek nebo si prohlédli 
výstavu obrazů drobnějších formátů Michaila Ščigola, ale zároveň se zúčastnili několika akcí, které muzeum 
pořádalo nebo se na jejich organizaci podílelo.  

 V úterý 11. listopadu si velké množství dospělých i dětí nenechalo na náměstí ujít Přivítání svatého 
Martina v Železnici, během kterého se seznámili s výjevy ze svatomartinské legendy, se světýlky se prošli za 
svatým Martinem a jeho koněm nebo ochutnali svatomartinské rohlíčky. V úterý 25. listopadu zavedl Jirka Jína 
přítomné diváky na besedě v muzeu na cestu po rumunském Banátu a povyprávěl jim o životě tamějších 
českých osadníků.  

A již v pátek 28. 11. proběhlo tradiční Zahájení adventu 
v Železnici, které nabídlo bohatý program – rozsvícení vánočního 
stromu, pěvecké i dramatické vystoupení dětí, koncert souboru 
Fidle v kostele sv. Jiljí či malý jarmark. Je potěšující, že se tato akce 
opět těšila vysoké návštěvnosti, ať už místních občanů, tak 
návštěvníků z okolí. Děkujeme. Veliký dík si zaslouží také všichni 

pořadatelé a pomocníci, kteří se na realizaci celé akce podíleli.  
Vernisáž vánoční výstavy obrazů a betlémů Evy Milotové Putování za Betlémským světlem se 

v muzeu konala v pátek 5. 12. Během ní došlo také na představení nového autorčina betlému ze Železnice, 
který si lze v muzeu zakoupit. Výstavu si můžete prohlédnout i o Vánocích a dále až do 16. ledna (viz vánoční 
a novoroční otevírací doba).  

Určitě přijďte, její zhlédnutí stojí opravdu za to. Těšíme se na vás.    
  (-zb-) 
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Ohlédnutí za rokem 2025 v Cidlině 
Rok 2025 byl v Cidlině opět plný setkávání, společných zážitků a chvil, při kterých jsme si uvědomili, jak je fajn žít 

v místě, kde se lidé znají, mají k sobě blízko a umí si udělat radost. Od prvních jarních akcí až po adventní atmosféru se 
ukázalo, že i „malá“ Cidlina umí vytvořit velkou náladu. 

 

Karneval, kde fantazie dostala volný průchod 

Březen tradičně patřil dětem – a ani letos tomu nebylo jinak. Karneval přinesl přehlídku nejrůznějších masek, od 
princezen a superhrdinů až po originální domácí nápady, které vzbuzovaly obdiv i úsměvy. 
Děti soutěžily, tančily a bavily se; rodiče zase ocenili možnost potkat známé tváře a na chvíli vypnout od všedních dní. 

 

Dětský den – malé radosti, velké zážitky 

Konec května patřil Dětskému dni. Místní hasiči připravili pohodové odpoledne plné her a drobných soutěží. 
Nebyla nouze o nadšené výkřiky, zkoumání hasičské techniky ani spontánní dětský smích. 
Akce měla přesně ten sousedský charakter, na který se každý rok těšíme. 

 

Guláš Fest – léto provoněné dobrou náladou 

V létě si své místo v kalendáři našel už druhý ročník Guláš Festu, který si rychle získal oblibu mezi místními i 
návštěvníky z okolí. 
Vzduchem se linula vůně guláše, na stolech se objevovaly nejrůznější kuchařské pokusy a mezi lidmi panovala pohodová 
atmosféra. Přátelská soutěž o nejlepší guláš byla sice brána vážně, ale s úsměvem – přesně tak, jak to má být. 

 

Adventní tečka roku: rozsvícení stromečku a „Cidliňáček“ 

Prosinec už tradičně patřil rozsvícení vánočního stromečku v Cidlině. Setkání mělo příjemnou, komorní 
atmosféru – lidé se sešli, popřáli si hezký advent a společně odpočítali okamžik, kdy se stromeček rozzářil. 

Součástí programu bylo také krátké vystoupení místního ochotnického souboru „Cidliňáček“, který si pro letošní 
rok připravil vlastní adaptaci Krkonošských pohádek. Děti i dospělí si užili známé postavy, humor i trochu pohádkového 
kouzla, které k Vánocům jednoduše patří. 

 

Rok, který připomněl, že komunita je naše síla 

Když se za rokem 2025 ohlédneme, vybaví se nám především chvíle, kdy jsme byli spolu. 
Smích dětí na karnevalu, pohoda při guláši, a nakonec i tiché kouzlo rozsvíceného stromečku. 

To všechno tvoří Cidlinu takovou, jakou ji máme rádi. 
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Děkujeme všem organizátorům, dobrovolníkům i účastníkům za energii, kterou do akcí vložili. Ať nám příští rok přinese 
alespoň tolik hezkých okamžiků jako ten letošní. 
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ZPRÁVA OBRAZEM 
 

 
  

 Vánoční výzdoba, včetně stromku, na náměstí, vánoční jarmark u muzea, koncert souboru Fidle 
v kostele, vystoupení dětí, a to v kostele i na muzejním nádvoří a k tomu jako bonus trochu sněhu a zimního 
počasí. To všechno bylo zahájení Adventu v pátek 28. listopadu.  
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FARNOST  

 
 

Ohlédnutí za Afrikou aneb Dušičky trochu jinak 

Energické bubnování, čtyřhlasé zpěvy v africkém jazyce isiZulu, barevné balónky, pestrost misijních 
materiálů a teplý čaj s pohoštěním přímo v kostele – to vše jsme mohli zažít při dušičkové bohoslužbě v neděli 
2. listopadu 2025 v Železnici u sv. Jiljí. Všichni zájemci navíc hned při vstupu dostali svíčku, kterou mohli zapálit 
za někoho ze svých blízkých zemřelých. Děti je pak nesly v průvodu k oltáři.  

Jak vznikla myšlenka africké mše sv. v Železnici? Někteří z nás zavzpomínali na čas studií na vysoké 
škole, kde se při muzicírování věnovali nejrůznějším žánrům, a přinesli tak do Železnice i africké písně. V partě 
asi 15 nadšenců ze Železnice a okolí jsme 2 měsíce louskali jihoafrické jazykolamy a postupně natrénovali 
pásmo několika písní. Dokázali byste rozluštit, co znamená např. Ipharadisi, ikhaya labafile, kulapho sophumla 
khona, ePharadisi? Nebo: Siyahamba ekukhanyeni kwenkosi? Pak jsme si dohledali, že jazykem isiZulu mluví 
asi 26 miliónů lidí v Zimbabwe, Malawi, JAR, Mosambiku a Svazijsku… a napadlo nás spojit zpívání i 
s dobročinností. Vybrali jsme jihoafrický stát Zimbabwe, v němž miliony lidí 
trpí hladem, stát, který je sužován extrémním suchem, nezaměstnaností a 
hyperinflací a v němž jsou podmínky vzdělávání i dostupnost zdravotní 
péče velmi špatné… a vyzvali jsme posluchače, aby se zapojili do sbírky na 
konkrétní projekty Papežského misijního díla směřované do Zimbabwe.  

Máme radost, že jsme díky Vám všem, kdo jste přispěli hotově 
nebo přes QR platbu, mohli přes missio.cz odeslat 15 783,- Kč. Děkujeme! 
Oficiální poděkování od národního ředitele PMD si můžete přečíst na 
našem webu www.farnost-zeleznice.cz. Těší nás i to, že ohlasy na akci byly 
velmi dobré a že jsme dostali pozvání zazpívat tyto netradiční písně i 
v Lomnici nad Popelkou, Jičíně, Rokytnici nad Jizerou a v Praze. Třeba se 
podaří myšlenku pomoci těm, kdo žijí v mnohem náročnějších podmínkách 

než my, nést i dál… 

(Překlad textů písní v textu: Ipharadisi, ikhaya labafile, kulapho 
sophumla khona, ePharadisi - Ráj, domov zesnulých, tam si 
odpočineme, tam v Ráji. Siyahamba ekukhanyeni kwenkosi. – Kráčíme 
v Božím světle.) 

                      
Veronika Jungová 
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Vánoční bohoslužby v kostele sv. Jiljí v Železnici 

středa 24. 12. 2025 
Štědrý den 

„Půlnoční svíčková“ mše sv. od 23 
hodin s melodiemi z České mše 
vánoční Jana Jakuba Ryby 

od 22.45 hodin společné zpívání 
koled s instrumentálním 
doprovodem 

čtvrtek 25. 12. 2025 
Hod Boží vánoční 

mše sv. „ve dne“ od 9.00 hod.  

pátek 26. 12. 2025 
svátek sv. Štěpána 

mše sv. od 9.00 hod.  

středa 31. 12. 2025 
Silvestr 

mše sv. na poděkování za 
uplynulý rok od 15 hodin, za živé i 
zemřelé obyvatele Železnice 

poté návštěva muzea 

čtvrtek 1. 1. 2026 mše sv. s prosbou za nastávající 
rok od 9.00 hod. 

 

 

OBLASTNÍ CHARITA JIČÍN 

 
 

 

Tříkrálová tradice se přiblížila 
Tříkrálová sbírka se nám přiblížila. Již 

tradičně, během prvního týdne ledna 2024 budete 
moci potkat na ulicích nebo přímo u vašich dveří Tři 
krále, kteří přijdou s koledou. Požehnání domovům a 
jeho obyvatelům proběhne v Jičíně, Nové Pace, 
Hořicích, Železnici, Kopidlně, Lázních Bělohrad nebo 
v Lomnici nad Popelkou. I letos si budete moci 
objednat koledu přímo domů na konkrétní adresu. 

Protože mnozí z Vás v minulých letech využili 
s povděkem statické pokladničky, i letos je na 
vybraných místech najdete. Jejich mapa bude opět 
k dispozici na webu www.charitajicin.cz, 

Kdo by se chtěl stát dobrovolníkem Tří králů 
nebo si chtěl objednat koledu přímo domů, obraťte se, 
prosím na tel.: tel.: 733 741 692, případně na 
dobrovolnici@charitajicin.cz. Kostýmy budou 
zajištěny. 
 
Děkujeme za Vaši přízeň a těšíme se na setkání s Vámi! 
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SPORT 
 
 

Železnický fotbal v roce 2025 
   

Po sedmi letech hojnosti a úspěchů zažil železnický fotbal rok, ve kterém dospělá družstva narazila na 
svůj strop a zažívají mírný ústup ze slávy. Áčku se sice podařilo zachránit nejvyšší krajskou soutěž, v nové 
sezóně se ale od samotného začátku musel tým potýkat s řadou absencí a úvod odehrál bez osmi hráčů 
základního kádru, což se pochopitelně muselo projevit jak na hře, tak i na výsledcích. Postupem podzimu se 
začaly výsledky lepšit a závěrečná dvě utkání už byla téměř podle našich představ. A-tým přezimuje na 

15.pozici s poměrně značnou ztrátou, je 
ale v jeho silách se na jaře o záchranu 
poprat. Personální krize v áčku se 
pochopitelně projevila i v B-týmu mužů, 
který po vítězství v okresním přeboru 
prvé postoupil do krajské soutěže. 
Výsledky rezervy korespondovaly se 
situací prvního družstva mužů, a i zde po 
rozpačitém úvodu vyšel závěr podzimní 
části dobře. Béčko sice půjde do jara 
rovněž z předposlední příčky, ztráta na 
klidný střed tabulky je ale minimální. 
Největší přínos tohoto týmu je v tom, že 
v poměrně velkém počtu dostávají 
příležitost okusit dospělý fotbal nejlepší 
hráči dorosteneckého věku. 

Daleko optimističtější hodnocení si můžeme dovolit u mládežnického fotbalu. Dorostencům, kteří jsou 
snad ve všech sportech bráni jako nejrizikovější kategorie, se na podzim dařilo a přezimují na prvním místě 
meziokresního přeboru bez ztráty bodu. V této kategorii funguje souklubí se Sokolem Lužany velice dobře. 
   Ostatní mládežnická družstva jsou souklubím Železnice a Valdic. Dobrým rozhodnutím se ukázalo posunutí 
starších žáků, vítězů loňského okresního přeboru mladších žáků, do krajské soutěže. Naši kluci přesto, že 
velkou část týmu tvoří i hráči mladší kategorie, ukázali, že dokáží držet krok s nejlepšími týmy v kraji a zimu 
stráví na 13.místě dvaadvacetičlenného krajského přeboru. Mladší žáčci startují v okresním přeboru a po 
podzimu jim patří 4.příčka. V soutěžích nejmladších, tedy starších a mladších přípravek a školiček, máme jako 
jediní v okrese v každé kategorii po dvou týmech a patříme mezi nejúspěšnější družstva soutěží. 

Trend výraznějšího úbytku mládeže, který se až na výjimky projevuje, v celé ČR, se Železnici stále 
vyhýbá. Na jednu stranu je to skvělá zpráva, na druhou to přináší velké náklady za pronájem tréninkových 
ploch v okolních sportovních areálech, protože jediné železnické hřiště už nedokáže uspokojit potřeby všech 
deseti (!!!) našich týmů.  

Na závěr je třeba poděkovat fanouškům, kterých i přes nevýrazné výsledky dospělých, neubývá. Stále 
platí, že nejvyšší návštěvy v krajských soutěžích chodí na hřiště v Železnici. Vážení příznivci železnického 
fotbalu, děkujeme vám za přízeň, kterou jste nám v letošním roce projevovali a přejeme klidné prožití 
vánočních svátků, hodně štěstí, úspěchů, a především, zdraví v novém roce. 
 

pk 
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Trutnovští draci opět odvezli putovní pohár 
Stalo se již pravidlem, že s nastupujícím podzimem končí i závěrečná kola Poháru starostky města Železnice 

v iBoccie.  A nejinak tomu bylo i letos. V říjnu a listopadu proběhlo v naší sokolovně 3. a 4. kolo již VI. ročníku PSMŽ. 
Jenže tentokrát se sešlo jen 7 účastníků, protože soutěž opustilo družstvo Dům plný koleček ze Staré Paky, a to 
z technických důvodů, pro malý počet sportovců. Ženy z domácího oddílu se vždy postarají o občerstvení, které je po 
oba soutěžní dny k dispozici všem účastníkům zdarma, jsou to např. chuťovky, obložené chlebíčky, sladké či slané 
dezerty, koláče a podobně. Tato tradice je i nakažlivá, protože se stává, 
že i dojíždějící účastnící přispějí také k rozšíření sortimentu. O perfektní 
ozvučení pečuje vždy Josef Rohlíček, kterému tímto děkujeme za jeho 
služby. Páteční rozjezd je vždy bez Trutnovských Draků, kteří vše musí 
stihnout v sobotu.  
Výsledky 3. kola      
1. Sokolky  40:23 22 
2. Trutnovští Draci 50:15 21 
3. Železnice  49:23 20 
4. Větrníci  22:40 15 
5. Tři Vlčci  24:27 12 
6. Achát  19:39   9 
7. Pardubáci  16:53   6 
 
Výsledky 4. kola 14 a 15 listopadu  Celkové výsledky. 
1. Pardubáci  49:23 20  Trutnovští Draci 190:  95 84 
2. Sokolky  43:27 18  Sokolky   167:114 81 
3. Železnice  29:34 16  Pardubáci  168:124 73 
4. Trutnovští Draci 37:30 15  Železnice  153:138 70 
5. Tři Vlčci  33:31 14  Tři Vlčci   126:131 56 
6. Větrníci  20:45 12  Větrníci     91:188 51 
7. Achát  29:50   9  Achát   114:183 45 
 

Putovní pohár, jak se již stalo tradicí, odvážejí Trutnovští Draci – Stacionář mezi mosty Trutnov. Na pěkném 
druhém místě bylo domácí družstvo Sokolek, které zaostalo o pouhé 3 body za vítězem. Třetí místo obsadili Pardubáci a 
to rovněž o pouhé 3 body před naším družstvem Železnice, které skončilo těsně pod bednou – 4. místo. Těmito 
celkovými výsledky bylo umístění našich družstev obdobné, jako předcházejícím V. ročníku, jen si prohodila místa 
Sokolky se Železnicí. 

Při čtvrtém kole vždy přivítáme pozvané sponzory a hosty. Tentokráte to byli: starostka města Železnice ing. 
Dana Kracíková, která se zúčastňuje pravidelně, turnaj se koná pod její záštitou. Za sponzory ředitel a.s. MAVE Jičín 

Jaroslav Kryšpín, provozně technický ředitel a.s. Meyra Praha Jaroslav 
Charvát a dále zástupci České asociace sportu Jičínského okresu, 
tajemník Jiří Kapucián a člen výkonného výboru Václav Nidrle.  Omluvila 
se zástupkyně KÚ Královéhradeckého kraje Mgr. Veronika Tomášová. 
Tito přítomní se všichni postarali o předávání, medailí, pohárů, diplomů 
a také věcných cen. 
Ještě před vyhlášením výsledků proběhla jedna milá sportovní událost, 
předseda oddílu JUDr. Petr Ježek obdržel Čestné uznání za významný a 
výjimečný přínos k rozvoji sportu od předsedy VV ČUS z Prahy Jana 
Boháče. Jedná se o jeho zásluhy při instalaci Boccie v České republice, na 
které má náš Petr velké zásluhy. Děkujeme a jsme rádi, že máme v čele 
oddílu člověka s takovými zásluhami o tento sport.  Naše poděkování 

patří i předsedovi TJ Ladislavu Hrabalovi za podporu oddílu a také PhDr.  Čestmíru Jungovi za dokonalou 
fotodokumentaci. VI. ročník PSMŽ skončil, ať žije VII. ročník 2026.   

V závěru bychom ještě rádi popřáli všem účastníkům a všem zainteresovaným na této akci mnoho spokojenosti, 
štěstí a zdraví do roku 2026. 

Kolektiv oddílu. 
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Informace STZ města Železnice 

I letos se sokolovna o prázdninách dočkala „svého“ měsíčního klidu. Ten je vždy věnován údržbě a zlepšení 
podmínek pro všechny uživatele. Letos ovšem velké změny neuvidí, ale došlo k zlepšení podmínek života v sokolovně. 
Nejprve byly odstraněny dlouhé a těžké stoly, které působily komplikace pro organizátory plesů, kulturních akcí a také 
pořadatelům jarního a podzimního bazaru. Byly vyrobeny lehké, takové, které už v sokolovně máme. Výrobu převzaly 
dvě osvědčené místní firmy, a to zámečnictví Jana Breuera ve spolupráci s truhlářstvím Josefa Kracíka. Obě firmy 
provedli jako obvykle svoji práci ve velmi dobré kvalitě. Další neviditelnou změnou je náhrada boilerů pro ohřev teplé 
vody, které ještě pamatovaly motel Achát. Po zániku motelu je odkoupila TJ Sokol od obce Železnice. Pamětníci motelu 
Achát potvrdí, že se jednalo o dlouho využívané ohřívače vody.  Pro zlepšení hygienických podmínek provozního skla ve 
výčepu byla zakoupena moderní myčka a dojde tak k významnému hygienickému zlepšení prostředí ve výčepu. Zde se 
opět zapojily firmy, se kterými již máme dobré zkušenosti a mají i vazby na Železnici, a to instalační firma Radka Kracíka 
a o elektroinstalaci se postaral Zdeněk Šolc. Provedené opravy zlepší využívání sokolovny všem. Ta je připravena sloužit 
pro sportovní a kulturní vyžití, ale vím, že všechny zájemce nejsme schopni kapacitně uspokojit, a to zejména v zimním 
období. Zamýšlená přístavba haly u sokolovny by jistě byla vynikajícím řešením a kapacitní problémy by jistě byly 
vyřešeny. 

 Rok pomalu končí a nový se již hlásí o slovo, a tak mi dovolte, abych všem, kterým sokolovna slouží a budou ji 
užívat, popřál mnoho spokojeností, úspěchů, a hlavně zdraví do celého nastávajícího roku 2026. Ať je klidný, veselý a 
spokojený. Také přeji uvedeným firmám mnoho pracovních a jejich zaměstnancům mnoho osobních úspěchů v celém 
roce 2026. 

L. Hrabala 

TJ Sokol Železnice z.s. 

Tělovýchovná jednota Sokol Železnice z.s. končí letošní rok v rámci svých plánovaných úkolů a doufám, že se 
všem oddílům podařilo dosáhnout svých cílů. U oddílu fotbalu je jistě upřena pozornost všech fanoušků k mužům A i B, 
v jejich boji v krajských soutěžích. Věřím, že na jaře udělají radost nejen sobě, ale i svým příznivcům. Oddíl stolního 
tenisu si vede ve svých soutěžích velmi dobře. Oddíl iBoccie si úspěšně vedl v VI. ročníku PSMŽ. Oddíly, které nemají 
reprezentaci TJ a města si v rámci TJ vedou rovněž velmi dobře. TJ si vede velmi úspěšně se zapojením mládeže do 
sportovní činnosti a v tomto hledisku je zcela suverénní oddíl fotbalu.  V samém závěru tohoto roku bych chtěl popřát 
všem členům TJ mnoho štěstí, spokojenosti, zdraví a splnění stanovených sportovních cílů a totéž i všem fanouškům naší 
TJ.  

Ladislav Hrabala – předseda TJ 

¨ 
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VÝZNAMNÁ JUBILEA 

Listopad:  Jana Fialová 70, Pavel Lacko 70, Jarmila Cerhová 75, Danuše Frumertová 75, 
Stanislav Janda 75  

Prosinec: Jitka Palmeová 70, Václav Huřťák 75, Jana Vysloužilová 80      

ÚMRTÍ 

Prosinec:    Marta Nachtmannová   

 

NAROZENÉ DĚTI 

Prosinec: Beáta Drahá, Štěpán Dušek 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
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